



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20/10/2022

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Αλλοίωση του δασικού χαρακτήρα του κτήματος Συγγρού υπό το πρόσχημα εργασιών καθαρισμού»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σε άμεσο κίνδυνο απώλειας του χαρακτηρισμού του, ως δασικής έκτασης, βρίσκεται το κτήμα Συγγρού, το οποίο, ως γνωστόν, **εκτείνεται σε μία περιοχή 950 στρεμμάτων** στα όρια των τριών όμορων Δήμων: του Αμαρουσίου, της Κηφισιάς και των Μελισσίων. Τούτο, δε, συμβαίνει, επειδή, όπως καταγγέλλουν σχετικά, εδώ και ημέρες, κάτοικοι της περιοχής, με συγκάλυψη την εκτέλεση έργων καθαρισμού του, δεν απομακρύνονται απλώς τα ξερά χόρτα, ως είθισται σε ανάλογες περιπτώσεις λόγω κινδύνου ανάφλεξής τους, κατά την περίοδο του θέρους, αλλά επιπροσθέτως, **εκριζώνεται με τρόπο βίαιο η χαμηλή δασική βλάστηση**, με συνέπεια, εκεί που προηγουμένως υπήρχε δάσος, τελικά, να απομένει ένα γυμνό, χέρσο πεδίο. Τοιουτοτρόπως, παραμένουν στο τέλος απλώς ορισμένα δένδρα, απομονωμένα το ένα από το άλλο, χωρίς τον απαραίτητο ζωτικό γι' αυτά περίγυρο, που δημιουργείται από την παρακείμενη ύπαρξη στοιχείων του φυτικού βασιλείου.

Πιο συγκεκριμένα μιλώντας, στο ως άνω άλσος, αυτές τις στιγμές, και πάντοτε σύμφωνα με τις καταγγελίες: **α)** κόπτονται συστηματικά οι πράσινοι θάμνοι του, **β)** αφαιρούνται κλαδιά έως και του ύψους των τριών μέτρων και **γ)** κόπτονται ακόμη και ολόκληρα δένδρα. Έτσι, το κτήμα Συγγρού, μοιραία, οδηγείται στην αποδάσωσή του, αλλά τίθεται και ενώπιον σοβαρού κινδύνου ολοκαυτώματος ή/και παρασυρμού του χωμάτινου εδάφους του από πλημμύρες, διότι η σημερινή σκληρή και απότομη αποψίλωση που λαμβάνει χώρα σε αυτό: **α)** καταστρέφει τελείως όχι μόνο τη χλωρίδα, αλλά και την πανίδα της περιοχής (σκοτώνοντας, εμμέσως, πολλά μικρά ζώα του δάσους), **β)** δημιουργεί, αναπόφευκτα, τις συνθήκες ξεσπάσματος πυρκαγιάς, εφ' όσον, η καταστροφή της βλάστησης δεν μπορεί, πλέον, να περιορίζει την κίνηση ισχυρού ρεύματος αέρα, με συνέπεια την γρήγορη εξάπλωση μιας ενδεχόμενης φωτιάς και **γ)** δημιουργεί, ακόμη, προϋποθέσεις για πλημμύρες, έπειτα από ενδεχόμενη ισχυρή βροχόπτωση, αφού δεν θα υπάρχει πλέον χλωρίδα που να συγκρατεί τα ρέοντα ύδατα.

Ως σύνοψη των ανωτέρω, μπορούμε να πούμε ότι η αλλοίωση του δασικού χαρακτήρα του κτήματος Συγγρού που επιχειρείται υπό την κάλυψη των εργασιών καθαρισμού του, στερεί ένα μεγάλο τμήμα της ευρύτερης περιοχής των βορείων προαστίων των Αθηνών από έναν υπερπολύτιμο χώρο πρασίνου και οξυγόνου, με όλα τα δραματικά επακόλουθα που αυτό σημαίνει για το εκεί τοπικό οικοσύστημα αλλά και την ευρύτερη βιοποικιλότητα του τόπου μας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια δημόσια Αρχή φέρει την ευθύνη για τον καθαρισμό (αποψίλωση) του ως άνω κτήματος Συγγρού, στο πλαίσιο ποιας δράσης εκτελείται η εν λόγω ενέργεια και βάσει ποιας ακριβώς επιστημονικής ή άλλης μελέτης;
2. Προτίθεσθε να διασφαλίσετε με σχετική δήλωσή σας ότι, το κτήμα Συγγρού θα διατηρήσει τον δασικό χαρακτήρα του, αμέσως μετά την αποπεράτωση των εργασιών καθαρισμού του, χωρίς να αφηθεί στην τύχη του, μεταβαλλόμενο σε ερημική έκταση και σε "κρανίου τόπο";

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου